17 - 23 ОКТЯБРЯ

Если яблоки плохо хранятся им не хватает кальц 🖈 kp.by/6198

Как вылечить груши от болезней и почему яблоки начинают портиться во время хранения, читателям «Комсомолки» рассказал Виталий Васеха, кандидат сельскохозяйственных наук, старший научный сотрудник РУП «Институт плодоводства».

Почему у груши покраснели листья?

- Груше 5 лет, среднерослая. Плодоносит хорошо, но вот только в этом году у нее сильно покраснели листья, особенно вверху кроны. Есть красные листики, на которых появились еще и маленькие черные пятнышки. Рядом растут две груши, но с ними все нормально. Подскажите, что случилось с грушей? Валентина Иосифовна, Минск.

- У этого явления может быть несколько причин. Прежде всего, покраснение листвы может быть связано с недостатком фосфора. В та-

ком случае лист начинает краснеть не единомоментно, а с нижней части листовой пластинки, начиная от черешка. В этом случае нужно будет в начале следующего сезона провести активные подкормки фосфорными удобрениями. Поскольку фосфор плохо растворяется в воде, самый оптимальный вариант обрызгать растения «Аммофосом». Начинать обработки нужно с апреля и продолжать до середины июля, поскольку в современных фосфорных удобрениях есть доля азота, который нежелательно использовать в качестве подкормок во второй половине лета. Подкормки нужно вносить каждые 2 - 3 недели.

Вторая причина может быть связана с переувлажнением почвы, из-за которого нарушается дыхание корней. Причиной может быть низина, близкое залегание грунтовых вод, застой воды после дождей. Если деревце было посажено в низине, то оно уже постоянно будет угнетенным. Поэтому, если есть возможность, лучше пересадить грушу на другое место поздней осенью.

HA 3AMETKY

Чем отличается семенной подвой от клонового?

Когда за основу берется растение, выращенное из семечка, речь идет о семенном подвое. В качестве семенного подвоя садоводы чаще всего используют дикую лесную грушу. Из семян этой груши выращиваются сеянцы, к которым прививаются сорта. Семенной подвой позволяет получать стабильный посадочный материал независимо от того, какой сорт груши на нем размножается.

Клоновый подвой получаается из взрослого растения путем черенкования (веточка отрезается и укореняется). Проще говоря, растение путем черенкования дублируется, получается клон с одинаковым набором свойств взрослого растения. Клоновые подвои обладают меньшей силой роста дерева, быстрее дают урожай, плоды растут крупнее - одним словом, хорошо влияют на сорт. Но у клоновых подвоев есть и минусы: они не все хорошо совместимы с сортами.



критичная, вода там не застаивается постоянно, то для отвода влаги, например, после сильного ливня, нужно прокопать вокруг дерева дренажные канавки.

И еще одна причина, по которой могут покраснеть листья, - это несовместимость подвоя и привоя. Не исключено, что вы могли приобрести некачественный посадочный материал. Не все сорта груши одинаково совместимы. Причем несовместимость может проявиться в любом возрасте и в различной степени. Первый звоночек несовместимости подвоя и привоя - образование заплывов на коре внизу в месте окулировки. Если деревце и дальше будет себя так проявлять - значит, нужно будет его раскорчевать и заменить на другое. Причем лучше выбирать саженцы груши на семенном, а не на клоновом подвое.

Лечим грушу от пятнистостей

- На молодой груше к концу лета появились бурые пятна. Причем пятна круглые и выпуклые. Подскажите, чем заболела груша?

Валентин Андреевич, Минск.

- Возможны две причины. Как правило, бурые пятна на груше связаны

Если увлажненность возле дерева не с проявлением такой болезни, как бурая пятнистость груши. Бороться с заболеванием нужно в начале сезона. С весны проводим обработку «Азофосом», который годится для профилактики всех болезней. Потом нужно обрабатывать дерево еще несколько раз: перед цветением используем «Скор», после цветения и завязывания плодов обрабатываем препаратом «Делан», а дальше с интервалом в две недели обрызгиваем «Терселом» или «Скором». Этот комплекс обработок является хорошей системой защиты, которая снимет проблему не только бурой пятнистости, но и септориоза, парши.

Не заострять внимания на этой проблеме нельзя, поскольку любое поражение листовой пластины является нарушением активности и питания дерева. В итоге дерево плохо готовится к зиме, за счет чего может не перезимовать.

Кстати, повреждение листьев клещом тоже может проявляться в виде бурых выпуклых пятен. Бороться с вредителем можно с помощью препарата «Масаи». Еще можно применять «Омайт». Против клеща нужно обрабатывать грушу два раза за сезон. В зависимости от того, как складываются погодные условия, обрабатывают один раз до или после цветения, второй раз - в середине лета. Препараты применять строго по инструкции.

Если у вас есть дачные вопросы - задавайте их на нашем сайте в разделе «Моя дача». Также их можно задать по телефону: (017) 290-94-92 (звонить в понедельник - вторник), или по электронной почте: elena.zueva@phkp.ru

Почему яблоки гниют изнутри?

- У меня есть несколько поздних сортов яблок. Один сорт, который покупала как антоновку, на деле оказался другим сортом яблок, но тоже поздним. Урожай дает хороший, только вот заметила, что у большинства яблок под кожицей есть коричневатые пятна, не мягкие. А у другого сорта «Белорусское малиновое» яблоки внешне красивые, а когда разрезаешь, то внутри гнилые. Наверняка такие яблочки и хранить долго нельзя. А жаль. Подскажите, чем в следующем году яблони обработать? И что это за напасть?

Валентина Петровна, Борисов.

 Если у яблока начинает загнивать сердцевина, появляются подкожные пятна - так проявляется недостаток кальция у растения. С этой проблемой вам будет несложно справиться: нужно внести кальцийсодержащее удобрение. Причем кальций вносится как некорневая подкормка: препарат брызгается по листьям. Сделать это можно во время проведения опрыскиваний деревьев от вредителей и болезней: нужно будет просто смешать препараты с кальциевым удобрением. Вносить кальций нужно с середины лета каждые 10 дней (провести 3 - 4 обработки), чтобы максимально подготовить плоды к хранению. Например, есть сорта, которые имеют вкусные яблочки (например, сорт «Антей», «Белорусское малиновое»), но от недостатка в плодах кальция долго храниться не будут. В лучшем случае полежат пару месяцев.

А чтобы плодовые деревья радовали нас стабильным урожаем из года в год, нужно также использовать и комплексные удобрения. Начиная с весны добавляем комплексные удобрения (тоже некорневая подкормка) в каждую обработку.

Материал подготовила Елена ЗУЕВА.



доход 35% годовых!

- ✓ Всего от 50 000 рублей на счете!
- Бесплатное оформление
- Бесплатное подключение: интернет-банк мобильный банк, sms-оповещение



Банк вправе в одностороннем порядке с уведомлением Клиента (за 3 дня) путем публикации в официальных республиканских средствах массовой информации, и (или) путем ее размещения на информационных стендах Банка и (или) на сайте Банка, изменять размер, порядок начисления и выплаты процентов за пользование денежными средствами, находящимися на Счете, а также вознаграждения за осуществление платежей.





www.ideabank.by

ЗАО «Идея Банк». Лицензия №25 от 03.06.2013 г. выдана Национальным Банком Республики Беларусь. УНП 807000122